

文旅融合“搭台” 经济赋能“唱戏”

鲁西新区借势盛会,接连举行产业推介、商贸合作等系列重磅活动

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

芳菲四月,牡丹绽放。牡丹节会期间,菏泽诚邀四海宾朋共赴一场国色天香之约,为广大游客奉上了精彩纷呈的文旅盛宴。

文旅搭台,经济唱戏。这更是一次以文旅产业为突破口,来加快产业推介、推动“共商合作,共谋发展”的一个重要节点。期间,菏泽鲁西新区大开旅游招商推介之门,借牡丹节会举办之机,推动重点产业对接合作,吸引更多企业家关注新区、落地

新区,共享全域旅游融合发展、共赢发展。

4月10日,由共青团菏泽市委、鲁西新区科创服务中心、启迪之星(菏泽)联合举办的菏泽智能制造产业企业对接会举行,来自全国各地的智能制造领域相关企业、专家聚集菏泽,走进大唐智创、康沃控股、德通新材料、格林凯瑞精密仪器等重点企业,进行深入对接,推动产业链上下游产业合作,促进科技成果转化应用,赋能高端装备制造产业向

高端化、现代化发展。

以花交友,这既是一场春日的浪漫之旅,亦是一场精彩多元的产业盛宴。4月10日,新能源新材料、装备制造企业考察团到菏泽鲁西新区考察交流,围绕精进电动、康沃控股、临港智能制造产业园等项目进行深入对接,希望通过本次考察交流,与新区建立更深层次的合作关系,共同探寻合作契机,推动实质性项目落地建设、投产达效。

产业推介、项目洽谈,除

了国内知名企业外,鲁西新区还向全球抛出了“橄榄枝”,牡丹节会期间,来自日本、韩国、泰国、加拿大、英国、法国、德国等10个国家的境外驻华机构代表及跨国公司来菏考察,洽谈合作,在参观考察菏泽现代医药港、步长制药等企业后,不少外宾表示不虚此行。

“北威州是德国经济实力最强的一个州,通过对菏泽的了解,感觉双方在很多方面均有合作可能。在菏泽医药

港,我看到了众多生物医药强势企业,这和北威州是非常契合的,希望将来在生物医药、化工、新能源等方面,双方能够进一步加强合作。”来自德国北威州国际商务署北京代表处首席代表封兴良说。

以花为媒、以节会友,鲁西新区借势盛会,接连举行一系列重磅活动,项目观摩、产业推介、商贸合作、文化交流,让海内外嘉宾畅谈互通,共谋新发展,不断为全市高质量发展积蓄后劲。

万福街道念好安全“紧箍咒”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为提高安全防范意识,消除安全隐患,连日来,鲁西新区万福街道以各种形式组织开展城乡公益性岗位安全教育宣传月活动。

为确保活动取得实效,工作人员提前精心筹备,充分利用微信群、

村广播等渠道,广泛宣传线上培训的重要性,鼓励参训人员积极参与,激发学习热情。活动中,以各种形式组织公益岗人员利用网络直播形式观看安全教育讲座,有效扩大了居民群众的关注度和参与度。

本次培训内容丰富,涵盖了消防安全、用

电安全、劳动保护、生活安全以及防灾避险等多个方面。通过观看直播学习,使公益岗人员深入了解了消防安全知识,掌握了应对火灾等突发事件的实战技能。下一步,万福街道将持续深化安全教育宣传,定期开展培训,进一步巩固和扩大培训成果。

鲁西新区综合行政执法局:
多措并举护航牡丹节会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为服务好牡丹节会,擦亮菏泽城市名片,连日来,鲁西新区综合行政执法局聚焦景区和重点市场领域开展精准服务,多措并举为节会全方位保驾护航。

为维护良好市场秩序,综合行政执法局不断优化投诉举报处理流程,对涉及景区价格、食品、特种设备类别的投诉举报实行优先受理,坚持从快核实、从快处理、从快回应,不断提高办理质量。根据群众诉求的热点,及时回应呼声,做好正面的引导解释,化解群众认知误区,强化应急处置,妥善应对突发事件。

围绕消费环境,不断强化对景区市场秩序监管巡查,对辖区天香公园

和菏泽牡丹园,全天不间断巡查,检查景区及周边经营户食品经营户进货查验制度落实、加工场所环境卫生、餐饮具清洗消毒等情况,督促指导餐饮单位严格遵守食品安全操作规范,加强食品安全管理。

同时,加强市场价格监管,对景区执行政府定价和政府指导价情况进行重点巡查,要求景区周边宾馆、酒店、超市、停车场等经营者要加强价格自律,出售的商品和服务必须按规定明码标价,禁止在标价之外收取任何费用,不得有价格欺诈、价格串通等不正当价格行为。在食品安全方面,不断强化夜市摊点及农贸市场食品安全管理,检查从业人员健康证、食品原料

马岭岗镇举行祭孔大典

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)致敬先师,彰显传承。4月11日,大型春季祭孔大典在菏泽鲁西新区马岭岗镇通古集文庙村举行,数名来自世界各地的儒家学者、文化工作者以及热爱传统文化的民众齐聚一堂,共同缅怀至圣先师。

此次祭孔大典以“祭祀至圣先师,弘扬传统文化”为主题,

通过真实展现古“三礼”中“释奠礼”“释菜礼”的祭祀形式和内容,来沐浴中华传统文化,润泽中华儒学经典。马岭岗镇通古集村的祭孔大典,已经成为当地的一张靓丽文化名片。

据介绍,在通古文庙举行祭孔大典,是绍述先贤教化之功、振奋复兴中华之梦,共襄桑梓发展大业,意义重大。

花样舞龙“炫”亮校园



校园里舞狮演练

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为了让学生们近距离感受非遗、认识非遗,4月12日,菏泽鲁西新区吕陵镇中心初级中学组织开展舞龙进校园活动,通过把舞龙列入校本课程,促进传统文化的保护和传承。

运动场内,学生在专业老师的指导下,学习舞龙的扭、挥、跳、摇等技法。随着练习不断深入,长龙在学生们手中腾飞起舞,犹如一条

彩虹在空中穿梭。他们时而腾空跃起,时而蜿蜒低卧,时而转换阵形,灵活的动作、欢快的节奏、默契的配合,表达出学生对传统民俗文化的热爱。

据介绍,目前,吕陵中学在将非遗舞龙设为校本课程的同时,还开发了包含面塑、剪纸、舞狮等非遗项目在内的十余种校本课程,非遗文化与课堂实践有机融合,促进了学生的全面发展。